

盐酸芬氟拉明被叫停

据新华社北京1月8日电(记者 崔静)因监测表明使用减肥药盐酸芬氟拉明可引起心脏瓣膜损害等严重不良反应,国家食品药品监督管理局8日紧急叫停盐酸芬氟拉明原料药和制剂的生产、销售和使用的同时,表示购买盐酸芬氟拉明的患者可将剩余药品退回原购买医院或药店。

黄河水利委员会首次发布干旱预警

据新华社郑州1月8日电(记者 张兴军)针对河南省出现的严重旱情,根据《黄河流域抗旱预案(试行)》,日前黄河水利委员会发布干旱蓝色预警,启动四级响应。这是《黄河流域抗旱预案(试行)》自2008年6月颁布以后,首次启动区域干旱预警。

去年秋冬以来,黄河流域多省(区)降水偏少、气温偏高,尤其是河南省降水量比常年同期偏少近七成,多个地区发生严重旱情。据1月5日统计数据,河南全省已有3690万亩小麦受旱,其中重旱364万亩。依照农业干旱等级划分指标,河南已进入中度干旱期。

为做好应急抗旱和实时水量调度工作,最大限度减少干旱造成的损失,黄委要求委属有关单位全力支持河南抗旱浇麦保丰收,并密切跟踪旱情发展动态,视具体情况采取进一步措施。

十城市移动用户可体验3G

据新华社北京1月8日电(记者 冯晓芳 刘菊花)在刚刚获得国家颁发的基于TD-SCDMA制式的第三代移动通信(3G)牌照后,中国移动8日宣布,目前已有TD-SCDMA试验网覆盖的10个城市,中国移动用户可以“不换号不换卡不登记”感受3G服务。

也就是说,在北京、上海、天津、广州、深圳、沈阳、厦门、保定、青岛、秦皇岛移动用户不换手机号,不换SIM卡,也不用到营业厅登记,只需要换一部双模手机,将原有的手机SIM卡插入即可享受3G服务。

之所以能做到不换号不换卡不登记,是因为中国移动进行了重要的技术创新,在2008年底完成了TD-SCDMA网络与现有第二代移动通信(2G)网络的融合组网。中国移动计划部副总经理王溪澄说。

目前,TD-SCDMA二期工程建设全面展开,2009年6月可新增28个城市的TD-SCDMA网络覆盖,届时所有省会城市和计划单列市均可提供3G服务。按照规划,到2011年,中国移动TD-SCDMA网络将覆盖全国所有地市。

2009年公路春运价格政策不变

据新华社北京1月8日电(记者 林红梅)2009年春运将于1月11日拉开序幕,大批人员将踏上回家过年的旅程。

针对公众关心的票价问题,交通运输部公路局副局长徐亚华8日表示,2009年

道路运输春运价格政策不作调整。

徐亚华在接受中国政府网专访,就“科学组织,合理安排,全力做好公路水路春运工作”与网友在线交流时说,票价是旅客比较关心的问题,因为直接关系到乘

客的经济负担。就今年的道路运输春运价格政策,交通运输部与国家发改委价格司进行了协调,决定继续执行原有的政策,不作调整。

他进一步解释说,经营固定线路的道路客运不能针对春运实行加成;企业可以

在政府规定的指导价幅度内浮动,比如原来打折的票可以恢复到正常的票价,同时也可以在规定幅度内浮动,但不能超过政府规定的指导价范围。

此外,对于非固定线路的临时包车客运,过去几年

一直实行市场调节价,就是由客运企业和包车单位协商确定运价,今年还继续执行这样的政策。

据预测,今年春运中,将有20.7亿人次旅客通过公路出行,这一政策极大地稳定了出行人员的心态。



欢乐送下乡

1月8日,重庆龙桥村村民在自家大院欣赏川剧变脸。当日,重庆市文联2009年欢乐送下乡基层慰问活动拉开帷幕,80多名艺术工作者为村民们献上精彩的文艺节目,并为敬老院的老人和贫困村民赠送了过冬物品。新华社记者 钟桂林 摄

央行:假币可辨别 公众不必有谓恐慌

据新华社北京1月8日电(记者 王宇 姚均芳)针对近日有媒体报道称市场上发现“HD90”编号百元面值假人民币一事,中国人民银行货币金银局局长叶英男8日接受记者采访时表示,并非“HD90”编号的百元面值人民币就一定是假钞,仅凭冠字号码来判别货币的真假不准确。这种假币并非高仿真,其伪造特征比较明显,公众完全没必要恐慌。

据叶英男介绍,人民币纸币上的编码又称冠字号码,“冠字”是印在纸币上用来标记印刷批次的两个或三个英文字母,由印钞厂按一定规律编排和印刷;“号码”则是印在冠字后面的阿拉伯数字流水号,用来标明每张钞票在冠字批次中的排列顺序。冠字号码是钞票防伪措施之一,但仅凭冠字号码来判别货币的真假是不准确的。

近年来,人民银行从各地金融机构上缴的假币中陆续发现了“HD90”编号的百元面额假人民币,同时,还发现了“HB”“FA”等编号的假币。

叶英男说,此前媒体报道称这种假币“连银行、验钞机也无法识别”的说法是不确切的。“HD90”编号的假币不存在“高仿真”的说法,银行验钞机和自动存取款机均可识别。

叶英男告诉记者,冠字号码以HD90开头的假币特征比较明显:这种假币纸张较软,无韧性;此外,其水印模糊,没有立体感;阴阳互补对印图案错位;假币的凹凸感是用坚硬金属模具压制而成;其隐形面额数字用无色油墨印刷,无须旋转角度即可看见面额“100”的字样。公众只要掌握一定人民币防伪技能,也可分辨出真伪币。

叶英男提醒公众,春节将至,在此期间人民币流通量比较大,各种假币极有可能会趁浑水摸鱼,广大公众应多加小心。防范假币的侵害,首先要学会识别假币,掌握几种简便有效的识假方法。其次发现假币及时报告,千万不要有侥幸心理。人民银行分支机构和人民银行授权的鉴定机构都有无偿鉴定人民币的义务,公众若怀疑收到了假币,可到这些机构申请鉴定。

揭开“资本运作”传销黑幕

新华社“新华视点”记者 梁思奇

近两年来,一种打着“资本运作”旗号的非法传销活动在广西一些地方风靡一时,吸引各地众多人员“加盟”。今年元旦前后,随着北海市、区两级法院分开审理的一起特大传销案陆续开庭,这一新型高额传销的黑幕被揭开。

传销升级,知识化、职业化

据北海市检察机关的公诉,这起特大传销案被告人多达95名。由于人数众多,按其内部不同“体系”,由北海市中级人民法院及下属3个区法院分开审理。被告人中,博士、硕士各2名,26人为大学本科文化,显示这类传销“高层次”和“知识化、职业化”特点。

从2006年下半年起,北海市民感觉外地人异常增多。他们租赁人住在各个高档小区,使得住房租金从原来每套公寓数百元涨到1000多元、2000多元,有的甚至达到三四千元。这些租房者普遍的要求是配齐家具、厨具、电器等生活用品,能够即来即住。与此同时,一个所谓的“1040工程”悄然传开。

公安机关查明,所谓的“1040工程”实际是一种以“资本运作”“连锁销售”名义进行的传销活动。内部采取“五级三晋制”,每人交纳6.98万元,申购21份没有任何产品的“份额”后获得加盟和发展下线的资格,每人发展3个直接下线,按几何级数扩大,加盟者不断晋级,并从所发展

的下线缴纳的6.98万元中分得提成或奖金;当下线累积到超过29人时升为“老总”,收入最高可达1040万元。

检察机关起诉书称,这起传销大案整个“体系”涉及人数在1649人以上,传销金额1.14亿多元。据办案民警介绍,传销“体系”复杂,人员流动大,一些人中途离开,升级为“老总”后的人也自动退出,因此难以核清其准确人数。

诈术惊人,公安打击竟成“负调控”

国务院2005年就颁布《禁止传销条例》,为什么会有如此众多“有知识、有文化”的人参与其中?记者了解到,一切缘于这种高额传销披上了极具欺骗性的外衣。

一些被骗到北海的人告诉记者,他们都被告知,这是“中央支持”的“以政府为背景的民间资本运作项目”;“为加快北部湾开发,国家在财政难以直接投入的情况下,允许北部湾开展试点,以高额提成鼓励积极参与,启动民间资本投入建设”。为使人们相信,传销组织者还编印了有关北部湾经济区的各种资料,包括经济区规划、领导讲话、专家观点、媒体报道等;推荐公开出版的如《民间资本富中国》《消费者也能成为资本家》等书籍。

这些表面看内容没有问题的书刊,传销者几乎人手一册。此外,传销组织者还邀请一些专家、教授在北海市开设

讲座,讲授经济形势、金融管理和资本运作等内容。记者从一份“专家报告”看到,这名履历为“中国管理科学院院士”的专家声称北部湾开发需要1.2万亿元,因此从美国引进了“资本运作模式”,按“允许存在,严格管理,低调宣传,限制发展”的原则在北部湾进行试点。这个“报告”信口开河,还编造了中央多位领导对这一项目的指示,煞有介事。报告的题目竟然是《调整思路,加快发展,沿着十七大所指引的光辉道路奋勇前进》。一些毫无相关的事,也成为传销组织者诱人人彀的凭据:以集团用户名义办理的手机内部通话免费业务,说成是电信部门对项目的“特许”;工商、公安部门对个别投诉难以取证,说成当地政府“默许”;银行对以购房等名义开设账户的大客户提供的方便,回过头成了金融部门“支持”的证明。

更为荒唐的是,为了避免公安机关对某一“体系”的打击波及到其他“体系”,传销组织者发明了一个“负调控”的说法:他们宣扬由于是“试点”,必须控制规模。为了防止泛滥,政府要对个别“体系”进行打击,并在媒体上宣传打击传销成果,这是进行“负调控”,让那些立场不坚定的人出局,促进“资本运作”的健康发展。

打击传销,刑法有望增加“组织领导传销罪”

从2008年3月起,广西

壮族自治区公安厅统一部署,对广西境内的高额传销立案侦查,先后打掉了5个传销“体系”,查扣了37辆小汽车,现金50多万元,冻结了大批账户。办案中发现,一些升级为“老总”的传销骨干利用赃款在南宁、北海等地购买了多处房产,过着奢华的生活。

与这些极少数的“成功人士”相比,更多的人成为高额传销这种疯狂“老鼠会”的垫脚石。

目前,北海市检察机关以非法经营罪起诉了这起高额传销案的全部被告人。一位检察官说,北海市近年来一直对传销保持高压态势,每年都有传销骨干被起诉判刑,“以非法经营罪对传销定罪处罚,依据的是最高法院2001年颁布的有关司法解释,但非法经营罪的‘情节严重’主要以非法经营数额为依据,往往难以搜集证据确认,多少影响了对这种犯罪行为的惩治效果”。

据了解,此前已提请全国人大常委会审议的刑法修正案(七)草案中,增加了“组织领导传销罪”。规定对“组织、领导实施传销行为的组织”,视情节严重或特别严重,可处3年以下或3年以上、7年以下有期徒刑。有关专家认为,许多国家和地区,如美国、日本、加拿大和港都对“金字塔”式的多层次、无限连锁等营销方式有相应的法规限制。刑法增加这样一个专门罪名,对于遏制传销活动将起积极作用。